

केंद्रीय कृषि राज्य मंत्री ने श्रेष्ठ डेरी संस्थाओं को एनडीडीबी डेरी इनोवेशन पुरस्कार प्रदान किया

श्री परषोत्तम रूपाला, माननीय राज्य मंत्री, कृषि एवं किसान कल्याण तथा पंचायती राज, भारत सरकार ने एनडीडीबी के टी के पटेल सभागार, आणंद में 1 जून 2018 को विश्व दुग्ध दिवस के अवसर पर देश की श्रेष्ठ डेरी सहकारिताओं को सम्मानित किया। डेरी के जरिए महिला सशक्तिकरण में महिला प्रसार अधिकारियों को भी उनके द्वारा किए गए सराहनीय प्रयासों के लिए सम्मानित किया गया।

उत्पादक स्वामित्व वाली संस्थाओं के प्रयासों को मान्यता देने तथा उन्हें भविष्य में अपने प्रयासों को निरंतर जारी रखने हेतु प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से एनडीडीबी ने एनडीडीबी डेरी इनोवेशन पुरस्कार की शुरुआत करने का निर्णय लिया। इस पुरस्कार से बैंचमार्क स्थापित होंगे और संस्थाओं को श्रेष्ठ प्रक्रियाओं को अपनाने में मदद मिलेगी तथा इससे प्रबंधन उत्कृष्टता, पारदर्शिता, गुणवत्ता उत्पाद, प्रक्रियात्मक सुधार, उत्पादकता वृद्धि, कार्यकुशलता, किसानों को मूल्य, सामाजिक एवं जेंडर समावेश और वित्तीय समावेशन के जरिए अपने व्यावसायिक संचालनों का विस्तार करने हेतु नए तरीकों को अपनाने की प्रेरणा मिलेगी।

श्री ईश्वरसिंह ठाकोरभाई पटेल, माननीय राज्य मंत्री, सहकार, खेल, युवा और सांस्कृतिक गतिविधि (स्वतंत्र प्रभार), परिवहन, गुजरात सरकार, श्री जयद्रथसिंहजी चंद्रसिंहजी परमार, माननीय राज्य मंत्री, कृषि, पंचायत, पर्यावरण (स्वतंत्र प्रभार), गुजरात सरकार; श्री लाल सिंह वड़ोदिया, माननीय सांसद, राज्य सभा; श्री दिलीपभाई पटेल, माननीय सांसद, लोक सभा तथा श्री दिलीप रथ, अध्यक्ष, राष्ट्रीय डेरी विकास बोर्ड (एनडीडीबी) ने इस समारोह की शोभा बढ़ाई।

पुरस्कार समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में बोलते हुए श्री रूपाला ने कहा कि डेरी सहकारिताओं ने डेरी उद्योग की प्रगति में अहम भूमिका अदा की है। हमारे ग्रामीण किसानों ने अपनी आजीविका को बनाए रखने की शक्ति हासिल की है और उपभोक्ताओं को दूध की



आपूर्ति में वृद्धि करने में योगदान दिया है। सहकारिताओं ने किसानों को लाभप्रद रोजगार उपलब्ध कराने के साथ उन्हें बाजार की पहुंच उपलब्ध कराई है।

केंद्रीय मंत्री ने कहा कि आजीविका की दृष्टि से यह महत्वपूर्ण है कि उत्पादक स्वामित्व एवं नियंत्रण वाली डेरी संस्थाएं संगठित क्षेत्र द्वारा हैंडल किए जा रहे दूध के अपने वर्तमान शेयर में वृद्धि करें। इसलिए हमारे देश के सामाजिक-आर्थिक विकास में योगदान देने तथा सहकारिताओं के मूल सिद्धांतों एवं मूल्यों को बरकरार रखने के लिए उत्पादक स्वामित्व वाली संस्थाओं को प्रेरित किया जाना चाहिए। माननीय मंत्री ने इस इनोवेशन पुरस्कार की शुरुआत करने के लिए एनडीडीबी की सराहना की। एनडीडीबी के सभी प्रयास हमेशा से ग्रामीण डेरी किसानों के हितों की रक्षा करने पर केंद्रित रहे हैं।

मुख्य अतिथि एवं अन्य सम्मानित अतिथियों ने हमारे देश की श्रेष्ठ डेरी संस्थाओं को इनोवेशन पुरस्कार प्रदान किए। डेरी के जरिए महिलाओं को सशक्त बनाने हेतु महिला प्रसार अधिकारियों (एलईओ) को उनके अनुकरणीय कार्य के लिए पुरस्कृत किया गया। महिला प्रसार अधिकारियों को महिला सशक्तिकरण में उनकी सराहनीय भूमिका के लिए भी सम्मानित किया गया।

गुजरात के माननीय मंत्रियों एवं माननीय सांसदों ने पुरस्कार

विजेताओं को बधाई दी और डेरी सहकारिताओं पर अपने बहुमूल्य विचार साझा भी किए।

पशुपालन निर्देशिका पुस्तक का विमोचन करते हुए श्री रूपाला ने यह बताया कि डेरी किसानों को बेहतर

